

હરિની દષ્ટિ...



આમ તો ધુમ્મસમાં ચાલવા જવાથી તબીયત તો સુધરી, પણ થાંભલા ન દેખાવાનાં કારણે માથામાં એક-બે ટીમડા થઈ ગયા છે...

ચિલોડા પંથકમાં ગાઢ ધુમ્મસ ઇવાયું



ચિલોડા, તા. ૨૧ બર શિયાળાની મોસમમાં ચોમાસાના વાદળો ઇવાતાં ગુરૂવારે વહેલી સવારે ૬.૩૦ વાગે આકાશમાંથી ગાઢ ધુમ્મસાનું કાશ્મીરી વાતાવરણથી માત્ર દસ ફૂટ જેટલા અંતરેથી કોઈ દેશ્યો જોઈ શકાતા નહોતા. ધુમ્મસથી સફેદમય ઈંડા ફરફીલા હવામાં સમગ્ર ગામ કે વિસ્તારના મકાનો અદૃશ્યમાન બન્યા હતા. જાહેર રસ્તા પરથી પસાર થતાં વાહનચાલકોની લાઈટો ચાલુ કરવાની ફરજ પડી હતી તેમ છતાં માત્ર દસ ફૂટ અંતર સુધીના વાહનો દેખી શકાતાં અકસ્માતોની દહેશત વચ્ચે વાહન ચલાવવું ખૂબ કઠિન બન્યું હતું.



ખૂણખાંચરેથી

જિલ્લા વિકાસ અધિકારી સુરભિ ગોતમે આજે માણસા ડિસ્ટ્રીક્ટ સબ હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધી હતી. ગાંધીનગર શહેરમાં આજે સવારના ગાઢ ધુમ્મસ પછી આખો દિવસ ઈંડા પવનની હેરબીઓથી શહેરીજનો કંપી ઉઠ્યા હતા. હાલે ગામના ધર્મીજ પાસે કારમાં આગ લાગતાં એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે. ગાંધીનગર શહેરમાં આજે ટ્રાફિકનું ભારણ ઓછું જણાયું હતું. સ્માર્ટ સીટીને લઈ આજે એક વિડીયો કોન્ફરન્સ યોજાઈ હતી. ગાંધીનગર જિલ્લાના પોલીસતંત્રમાં પણ કોરોના કેસો નોંધાયા છે. રાજ્યના મહેસુલ મંત્રી રાજેન્દ્ર ત્રિવેદી પણ કોરોનાથી સંક્રમિત થયા છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં એસ.ટી.ની સેવાઓ અનિયમિત બની હોવાની ફરિયાદો ઉઠી છે. સે. ૧૨માં સંકલ્પ વધતા નર્સીંગના વિદ્યાર્થીઓને હવે ઓનલાઈન શિક્ષણ આપવાનો નીર્ણય લેવાયો છે.

હંમેશા સરકારની સાથે છું, પક્ષ જે જવાબદારી સોંપશે તે નિભાવીશ : લીલાબેન અંકોલિયા

લીલાબેન અંકોલિયાની શ્રી સદાફલદેવ વિહંગમ્ યોગ સંસ્થાના માતૃશક્તિ સંગઠનના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્તિ



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાત રાજ્ય મહિલા આયોગના ચેરમેન પદેથી રાજ્યના આપના લીલાબેન અંકોલિયાની શ્રી સદાફલદેવ વિહંગમ્ યોગ સંસ્થાના માતૃશક્તિ સંગઠનના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્તિની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે મહિલા આયોગના ચેરમેન પદેથી આપેલા રાજ્યના અંગે લીલાબેન અંકોલિયાએ જણાવ્યું હતું કે હું ૧૩ વર્ષના લાંબા ગાળાથી આયોગ સાથે જોડાયેલી હતી, મેં ચેરમેન તરીકે ચાર ટર્મ પુરી કરી છે. હું હંમેશા સરકારની સાથે છું અને પક્ષ જે જવાબદારી સોંપશે તે નિભાવીશ. શ્રી સદાફલદેવ વિહંગમ્ યોગ સંસ્થાના નવનિયુક્ત માતૃશક્તિ સંગઠનના પ્રદેશ અધ્યક્ષ લીલાબેન અંકોલિયાએ જણાવ્યું હતું કે, 'સદગુરુ સદાફલ દેવે સ્વતંત્રતા યળવળમાં અસહકાર આંદોલનની સૌથી પહેલી શરૂઆત કરાવી દેશના આઝાદી આંદોલનમાં યોગદાન આપ્યું હતું. તેમણે રચિત પર સ્વર્વેદનો વિષ્ણુ પ્રચાર થઈ રહ્યો છે. હું ઘણા સમયથી વિહંગમ્ યોગ સંસ્થા સાથે જોડાયેલી છું અને હવે મને સંસ્થાના ગુજરાત રાજ્યના માતૃશક્તિ સંગઠનની અધ્યક્ષ તરીકે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. સદગુરુ પ્રેરિત યોગ સાધનાથી મનની શાંતિ અને પોઝિટિવ એનર્જી મળે છે.'

"સાહેબ તો ગામડે ગયાં છે" : કોરોના પોઝિટિવ અધિકારી માટે નવો ટ્રેન્ડ

સરકારી કચેરીઓમાં પણ સંક્રમણને પગલે ૫૦ ટકા સ્ટાફ સાથે કાર્ય કરવાની એસઓપી બહેર કરવામાં આવી હોય તેવી સ્થિતિ

ગાંધીનગર તા. ૨૧ રાજ્યભરમાં કોરોના સંક્રમણને ત્રીજી લહેરને પગલે કોવિડ પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યામાં વિસ્ફોટ થવા પામ્યો છે જેની સીધી અસર પાટનગર સ્થિત સચિવાલયની સરકારી કચેરીઓમાં પણ દેખાઈ રહી છે. સરકારી કચેરીઓમાં ઘણા બધા અધિકારીઓ પણ સંક્રમિત હોવાને પગલે હોમ આઈસોલેશનમાં હોવાથી ઓફિસમાં તેમની ગેરહાજરી બાબતે કોઈ મુલાકાતે આવીને પૂછે તો જવાબમાં "સાહેબ તો ગામડે ગયાં છે" કહેવાનો નવો ટ્રેન્ડ જોવા મળી રહ્યો છે. સચિવાલયમાં ત્યારે મોટા ભાગની સરકારી કચેરીઓમાં અનેક અધિકારીઓ તથા કર્મચારીઓ સંક્રમિત થયા હોવાને કારણે જાણે ઓફિસમાં ૫૦ ટકા સ્ટાફ સાથે કાર્ય કરવાની એસઓપી જાહેર કરવામાં આવી હોય તેવી સ્થિતિ દેખાઈ રહી છે. આ ત્રીજી લહેરમાં મોટે ભાગે દર્દી ત્રણથી ચાર દિવસમાં સાજા થઈ જ જતાં હોવાથી અત્યારે કોઈ સરકારી અધિકારી જો કોરોના સંક્રમણને કારણે હોમ આઈસોલેશનમાં હોવાથી ઓફિસમાં હાજર ના હોય ત્યારે તેમના સ્ટાફ દ્વારા "સાહેબ તો ગામડે ગયાં છે, ત્રણ ચાર દિવસે આવશે" જેવું કહેવાનો નવો રિવાજ જોવા મળી રહ્યો છે. આનું કારણ જે હોય તે પણ આ જવાબમાં ઓથા તળે અધિકારીના કોરોના પોઝિટિવ હોવાની વાતને છુપાવવાનો એક આડકતરો પ્રયાસ કરાતો હોવાનું અનુભવાઈ રહ્યું છે.

કલોલ લક્ષ્મીપુરા પાટીયા પાસેથી ડફ્ટર ઝડપાયો



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર એલસીબી-૨ પોલીસ મથકના જવાનો પેટ્રોલીંગમાં હતા તે સમયે સાથે રહેલા પોલીસ કોન્સ્ટેબલ રવિન્દ્રસિંહ વનરાજસિંહને બાતમી મળી હતી કે કલોલ થી પલસાણા તરફ જતા માર્ગ પર લક્ષ્મીપુરા પાટીયા નજીક ઝાડીઓ નજીકથી એલસીબી-૨ પોલીસે બેઝ અલ્વારખા ખાતે (સિંધી-ડફ્ટર ઉ.૪૩, રહે. રામાપીરની જગ્યા પાડાણા ગામ-ધંધુકા, જી.અમદાવાદ) પાસેથી પાસ પરમીટ વિનાની દેશી બનાવટની સિંગલ બેરલની બંદુક (અગ્નિશસ્ત્ર) ક્રિ.૩,૦૦૦ સાથે પકડી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સે-પમાં જાહેર સાફ-સફાઈમાં બેદરકારીની વધતી ફરિયાદો

આ સાથે સેક્ટરમાં ઉભરાતી ગટરો અને કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓને સુવિધા બાબતે પણ ઉપેક્ષા



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગરના સેક્ટર વિસ્તારમાં જાહેર સાફસફાઈ બાબતે બેદરકારીની ફરિયાદો સતત ઉઠવા પામી રહી છે. એક તરફ જ્યારે કોરોના મહામારી બની રહી છે. શહેરના સેક્ટર-૫માં વસાહતના રહેણાંક વિસ્તારમાં સાફસફાઈ કરવામાં આવતી નથી જેને કારણે સેક્ટરમાં કચરાના ઢગલા બડકાયાં છે. અત્યારે દિનપ્રતિદિન દેવાઓનો છંટકાવ પણ કરવામાં આવતો નથી. આ ઉપરાંત સેક્ટરમાં કેટલાક વિસ્તારોમાં ગટરો ઉભરાઈ રહી છે જે બાબતે સેક્ટર-૩માં સુવિધા કેન્દ્ર ખાતે વારંવાર 'સેક્ટર-૫માં જે દર્દીઓ કોરોના સંક્રમિત થવાથી પોતાના ઘરે હોમ આઈસોલેશન થયેલા છે, જે સંક્રમિત વસાહતી દરદીઓએ પોતાનો કોરોનાનો ટેસ્ટ ખાનગી કે 'સેક્ટર-૫માં જે દર્દીઓ કોરોના સંક્રમિત થવાથી પોતાના ઘરે હોમ આઈસોલેશન થયાં છે અને તેઓના ટેસ્ટ રીપોર્ટ સરકારી તંત્ર આરોગ્ય વિભાગમાં ગયાં હોવા છતાં મહાનગર પાલિકા આરોગ્ય કેન્દ્ર દ્વારા આ દર્દીઓના ઘરે કોઈ મેડિકલ તપાસ કરાતી નથી.

ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી ગુનાની તપાસ અને ગુના અટકાવવામાં અત્યંત ઉપયોગી : ડૉ. જે. એમ. વ્યાસ

'એક્સપાન્ડિંગ હોરાઈઝન્સ ઓફ ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી' વિષય ઉપર વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી પરિસંવાદ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ૧૨મા 'ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી દિન'ની ઉજવણીના ભાગરૂપે નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સિસ યુનિવર્સિટી (NFSU), ગાંધીનગર ખાતે 'એક્સપાન્ડિંગ હોરાઈઝન્સ ઓફ ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી' વિષય ઉપર વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી પરિસંવાદ ૨૧મી જાન્યુઆરી, ૨૦૨૨ના રોજ યોજાયો હતો. જેમાં, નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સિસ યુનિવર્સિટી (NFSU), ગાંધીનગરના કુલપતિ ડૉ. જે. એમ. વ્યાસે અધ્યક્ષીય વક્તવ્ય આપ્યું હતું. ડૉ. જે. એમ. વ્યાસે 'ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી' વિષય ઉપર વક્તવ્ય આપ્યું હતું. જ્યારે અધ્યક્ષીય વક્તવ્યમાં જણાવ્યું કે ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી ગુનાની તપાસ અને ગુના અટકાવવામાં અત્યંત ઉપયોગી છે. ફોરેન્સિક સાઈકોલોજીકલ મેથડ્સ દ્વારા માત્ર ગુનારોની ઓળખ જ નથી થતી, પરંતુ નિર્દોષ વ્યક્તિને પણ સજામાંથી બચાવી શકાય છે. માટે જ કાયદા અમલીકરણ એજન્સી (લો એન્ફોર્સમેન્ટ એજન્સી) દ્વારા ગુનાની તપાસ અને શોધમાં ફોરેન્સિક સાઈકોલોજીકલ મેથડ્સનો નિયમિતપણે ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. ડૉ. જે. એમ. વ્યાસે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે NFSU દ્વારા આ વર્ષે ૧૨મા ફોરેન્સિક સાઈકોલોજી દિનની ઉજવણી થઈ રહી છે. NFSU એ અત્યાર સુધીમાં ૭૦ થી વધુ દેશોના કાયદા અમલીકરણ અધિકારીઓને વિવિધ ફોરેન્સિક સાઈકોલોજીકલ પદ્ધતિઓની તાલીમ આપી છે. મનોવિજ્ઞાનની આ શાખામાં, કિલનિકલ સાયકોલોજીનો ઉપયોગ ગુનારોના પુનર્વસન માટે પણ થાય છે. જ્યારે ફોરેન્સિક સાયકોલોજીનો ઉપયોગ મુખ્યત્વે ગુનાની તપાસ અને ગુના નિવારણ માટે થાય છે.

